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NASE NÁRODNÍ VYROCI
1776 - 1976

MINULO DALSI VYROCI 4. CERVENCE. Je tomu Jiz 200 let, kdy naši otoi jasali 
a tiskli si ruce na potkani. Prozíraví a odvážni zakladatele americké svobo­
dy byli hluboce vericimi křesťany. A protože verili v Boha, verili i v člo­
veka - tvora boziho, jehoz nelze nikdy a nikde natrvalo duchovne spoutat.

Nesmrtelnost lidské duse byla zakladajicim " Otcům Spojených Státu " nejpad- 
nejsim důvodem k demokracii. U všech spoluobčanu ovsem predpokladali učtu k 
Stvořitelovo Desatera, protože ze zkušenosti vedeli, ze zachovaní lidských 
prav a svobody každého jednotlivce zavisi na svobodě přijatých povinnostech 
osobni sebeúcty a úcty k bližním. Pravdepodobne také vedeli,ze americkou kon­
stituci zajištěných svobod bude asi někdy lidmi zneužito.Sotva vsak asi pred­
pokladali ,ze behem pouhých - a presto dlouhých dvou století se narodí v Ame­
rice lide - a jini do Ameriky prljdou,kteri uz nebudou mlt zive vědomi a zá­
vaznosti Desatera. Signatáři " Prohlášeni Americké Nezávislosti " se vsak pro­
ti všem těmto nebezpečím zániku svobody ohradili znalosti bible, která jim i 
nam pripomína, ze " marné se namahaji stavitele, marné se snazi nedopustil se 
nektere konstrukční chyby - nestav!-11 dum sam Hospodin"!- Chteji-li vybudovat 
" E PLURIBUS UNUM ", vedeli,ze nejjistesl zárukou uspechu jim v tom je vira v 
Boha - " In God we trust "!

7 pokorném obdivu nad tlm, co se te vsesvetove směsici ras, národu a jazyku v 
americké svobodě podarilo vytvořit, vybudovat a dosáhnout za pouhá dve století 
- všem lidským chybám a neřestem navzdory - uprime dnes poděkujeme Všemohoucí­
mu za dar americké duchovne svobody, která se svobodou podnikaní umožnila i 
našim zdejším předkům nejen osobni úspechy prl budováni sline AMERIKY , ale do­
konce jim pokytla příležitost bojovat i za svobodu jiných národu. " Prohlášeni 
Americké Nezavislolosti ", napsal, temer behem jedneprobdene noci právník Tho­
mas Jefferson, veliký americky vlastenec,státník, první US sekretář zahraničí 
a po G.Nashingtovi a J. Adamsovi treti-president Spojených Státu.

Naši zakladajici Otcove založili celou politickou stavbu Ameriky " na slove 
STVOŘIT"! Pravda,ze všichni lide byli stvořeni, je povazovaná za samo­
zrejmou vec. Necizena prava, která byla vyjádřená v Prohlášeni Nezávislosti a 
uskutečněna v kazde rádce naši ústavy, jsou našimi pravý proto, ze nam byla da­
na nosim Stvořitelem.

Zakladni skutečnost, kterou nam připomínají oslavy 4.července 1976, je vira v 
Boha, tojest vira,která nas vede k tomu, abychom ctili všechny lidské bytosti 
jako Bohem stvořeni. Tato vira nam zabraňuje utiskovat svého bližního,okradar 
ho, ubližovat mu, dychtit po jeho majetku a jeho žene. Tohle je pravý smysl na­
ši svobody.

Proto krajane, mile děti, čtete americkou historii,čtete díla všech těch, kterl 
učili americky národ lásce a svornosti,kterl zlil jen proto, abychom my byli 
lepšími a stastnejsiml. Na americkou historii můžeme byti hrdými a americká 
literatura,uměni a veda budiž nam všem studnici dalsich poznatku.Abychom oceni­
li velikost Ameriky,musíme pohriziti se v jeho minulosti,v jeho přítomnosti a 
pomahatl k jeho slibné budoucnosti - nebot kdi jiným pomáhá,pomůže tim nejvíce 
sam sobe!

Pravé podstate, srdci, duši,hlavnímu smyslu 4.července 1976 se vsak nedostalo 
z penez, äle z' prace a z lásky k BohulVira je svobodna a Buh udelil človeku pra­
vo volit mezi vírou a nevírou.Pouze my mame možnost určit, zda v Americe bude 
svoboda existovat dalsich 200 let. Buh kdysi řekl:"Počestnost povznasi národy"! 
Prejeme Americe pracovních uspechu-nove vynalézavosti-pechnych vedoucích charac- 
teru - a Boziho požehnáni do dalšího století ! Monrovia, 4.cervence 1976

Bedřich



12. května zamřel v Praze Žídla, jeden z našich skautů, kterého 
znal nejen kde kdo doma, ale ale celý mezinárodní skautský svét.

Začal skautovat se Svojsíkem ještě před první válkou, a když se konalo 
první Jamboree v Londýně, vzal si ho s sebou Svojsík jako tlumočníka, pro­
tože uměl dobře francouzský, ale také trochu anglicky. Na jamboree si naši 
skauti získali srdce všech svým zpěvám a Zidla byl dobrý zpěvák. Svojsík 
byl tehdy zvolen do World Oommittee a Zidla jakmile dorostl v r 1927 se 
stal našim záhraničním referentem. Jezdil na schůze a Jamboree a pro svou 
milou povahu a smysl pro humor si získal srdce všech. V roce 1945» když se 
skauting u nás obnovil, dal se hned do práce a na první schůzi Internatio­
nal Conference v Paříži 1947 jsem byl zvolen já do World Oommittee / na 
místo Svojsíkovo/ a Zidla zůstal dále zahraničním referentem. V r 1948 
byl, pochopitelně, vyakčněn a při novém obnovení Junáka v r 1968 se snaží 
navázat s mezinárodním skautingem. Bohužel však, dříve, nežli mohlo dojít 
k našemu uznánína mezinárodním fóru, Junák byl opět rozpuštěn. 

Zidla byl svobodný ještě v r 1948 protože se 'oženil se skautingem 
ale když skautingu u nás nebylo, oženil se a dnes má syna a dva vnuky.

Když jsem byl loni na International Conference v Copenhagenu mnoho 
starých skautských pohlavárů se na něho ptalo.Žídlu znal kde kdo.

VELEN

Ing. Vratislav Židlický/Židla/ 1904 - 1976.

. .naši skauti v cudzine.
Zda se mi to neuveritelne dlouho i je jiz tomu 9 let 

co jsem poprvé vstoupil do skautingu. V roce 1967 jsem se 
jako vlče'pripojil k 13temu oddílu v Praze. Od te doby skautuji 
skoro nepretržite. Momentálne jsem jedním z pomocných vedoucích 
v 2n° Trafalgar oddíle v Oakville. Hned jak jsem vstoupil do 
teto skupiny- jeste jako skaut (197M- jsem začal mit zajem o 
dosáhnuti "Chief Scouťs Award'- (bývalý "Queen Scout s Award 
0 tomto vyznamenaní jsem vedel sice jiz driv, avšak az nyní 
mne začalo zajímat osobne. Požadavky pro jeho získaní, jak jsem 
zjistil, bvly nro mne prístupne, ze jména z me minule praxe. 
Potřeboval jsem k tomu určité množství odborek, schopnost vest 
oddil v různých programech, nejmene 1 rok byt členem jedne 
skupiny a pritom se zúčastnit různých činnosti. Nejtezsi byl 
nosíedni bod pro který jsem musel dobrovolné odpracovat obci 
nejmene 50 hodin rocne. 0 zimních prázdninách a v pololetkach 

jsem tedy pracoval jako dobrovolník v dilne pro Mentally Retar­
ded and Handicapped People." Nejdelsi cast byla ta kde .jsem si 
musel zasloužit určitý počet odborek ve "zlate" vysi. Kazda ze 
14 odborek ma tri stupne i bronzový, stribrny, a zlatý. Dohromady 
jsem jich musel mit 5 z cehoz 3 byly předem urcene.

Momentálne jako pomodny vedoucí (presneji Leader-in­
Training" t.javedoucí který se teprve zacvicuje) pomáhám vše­
obecne s programem a v organizaci různých her. Zatim mame asi 
30 registrovaných skautu v naši skupine a planijeme tento rok 
to zvýšit na 35 skautu. . . .

Jsam rad ze zde mohu skautovat a doufám ze to bude 
oorad fajn. Prosel jsem několika skupinami a dosel jsem ke zkuše­
nosti ze půvab skautovaní neni jenom v jeho naplní ale především 
v jeho prováděni. Úspěch oddílu tedy stoji a pada s jeho vedoucím.

- Míša Z.-
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z los angeles:
Na schůzi naěich skautských funkcionářů v Los Angeles, na níž byl 

přítomen také Velen Janderlik došlo k obsazení uvolněného místa náčel­
níka naěich skautů pro USA po resignaci bra Bedřicha Woitsche. Funkci 
převzal br. Vlado Balejka

Br. Bedřich Woitsch, který tuto funkci zastával skoro třicet let 
bude dále spolupracovat kde jeho zkušenosti a schopností bude potřebí. 
Br. Velen mupoděkoval na schůzi za jeho práci organizační a administra­
tivní, která representuje tisíce dopisů a rozsáhlou korrespondenci za 
ta leta. Poděkoval mu za jeho věrné služby a ocenil jeho vytrvalou prá­
ci i nadšení. Jako důkaž vděčnosti a ocenění jeho práce odevzdal mu pak 
akvarel skautského tábora, takového, jaké bývaly u nás a jaké zůstaly 
v našich vzpomínkách z cnlapeokých let.

Bratr Velen měl příležitost poznat mnoho naěich pracovníků, ztrávil 
několik dní v Los Angeles a jeho okolí a navětívil také P. Popelku 
který řadu let spolupracuje a naěimi oddíly a účastnil se jako duchovní 
rádce a spoluvedoucí několika táborů.

Z Los Angeles odejel na sever navětívil tábor bra Jednorožce při 
Eagle Lake západně od Rena.

TÁBORAK MEDZINÁRODNEJ SKAUTSKEJ SKUPINY:  Skauti a skautky 

skupiny UOFSAG o ktorej činnosti «6 už niekoíkoráz písali ve 
Stope,usporiadal dna 18 Sept.skautský táborák pro americké obe­
censtvo,vo velkom parku nedaleko Loo Angeles. Viacej ako 2 hodiny, 
250 skautov a skautiek,spievalo,tenčilo a predvádzalo skaut.výstupy 
za ktore sa im dostalo zasluzeneho potlesku.Tazko povedat,ktora 
skupina bola najlepšia.Vstcia sa snažili dokázat“ americanom,že 
európsky skauting je lepší alebo aspoň tak dobrý,ako skauting 
americký. Další program tejto skupiny bude skautsky program 
22 Februara a skautské jamboree v Juli 1977«

Finančnú podporu na Stopu poslali: Dr.F.W.Monrovia 10 Dol. 
V.IoMonterey 1© Dol.G.B.New York 25 Dol.V.H.Berwyn 10 Dol.P.T. 
Los Angeles 1 Dol.G.I Edmonton 10 Dol.J.A.Chapel Hill 5 Dol. 
A.C.Denver 10 Dol.V.I.Brewer 5 Dol.J.K.Cleveland 5 Dol.Australia 
11.80 Dol.J.X.Salem 5 Dol.Srdečná vdaka.

z redakcie;



Tábor našich skautů při Eagle 
Lake .

Na zpáteční cestě z Los Angeles jsem se stavil na několik dní v 
táboře našich skautů při Eagle Lake který vedl br Luboš Jednorožec.

Za mlada jsem jezdíval po skautských tábech na kole, ted létám, 
j?zdím autobusy, auty a jak se to dá. To se ovšem neobejde bez vše­
lijakých komplikací a tentokráte jsem někde zakopnul o bludné či jaké 
koření. Na letišti v Reno jsem zjistil, že se stratilo meje zavazadlo 
které omylem poslali, bůh ví kam a tak jsem zůstal jen s aktovkou, v 
které jsem měl na štěstí mapku, Kde tábor leží. Když jsem dojel auto- 
budem do Suzanville, zjistil jsem na poště, že telegram nebyl dosud 
doručen a tudíž mé nikdo na stanici nečekal. Skaut se, ovšem nesmí 
stratít a tak úřednice na stanici ochotně zatelefonovala na Ranger 
Station, odtamtud se dovolali radiem další stanioo a odtamtud zase 
poslali posla autem do tábora našich skautů se vzkazem, že čekám na 
Greyhound station. Kupodivu ani jméno nepopletli k nepoznaní. A tak 
za krátko / asi dvě hodiny/ br Luboš přijel pro mě se svou paní. 
Od toho okamžiku všechno hrálo i když místo své uniformy se vší pará­
dou jsem chodil ve vypůjčených trenýrkách a a bez odznaků. To však ne­
vadilo, protože mě znají.

Eagle laie je veliké jezero, asi 20 ku dlouhé, lesy kolem a tábor 
je v borovém lese při břehu, suchý a celý den sluníčko. Polovina děv­
čat a polovina chlapců, veselá nálada a všichni si dobře rozumí, i když 
tu a tam pomáhala angličtina. Zahráli jsme řadu her, světélka, plíže­
nou, poslouchanou, všichni znají dobře značky a ohně chytily vždycky 
na první sirku. I to zpívaní u táboráku nám šloi když těch písniček co 
všichni známe je dosti málo. Poseděli jsme si u taboráčků, povykládaii 
, za ezdili po jezeře a skoro všichni dovedou na vodě lyžařit.

Je to kus dobré skautské prace i spolupráce a dva nejstarší hoši se 
dokonale zapracovali a snad co nejdříve bud.u moci vést tábory sami.

Všechno dobře dopadlo i ten kufřík se našel. Zajel si do New Yorku.
Velen

z administracie;
Oneskorene expedovanie "Stopy"'bolo zavinene^ chorobou v rodine 

clena európskej redakčnej rady.Prajemu mu skoré uzdravenie.Matéria! 
pre toto cislo nam poslal br.Cipo.Srdečná vdaka.

Z Velenovych myšlienok:
" žijeme v rozličných zemích po celém světě a musíme ukázat, 
že jsme. Nemůžeme dělat všechno to co jsme dělali doma, ale 
můžeme dělat mnoho co jsme doma dělat nemohli a neuměli."

" Lidem se musí ukázat, že skutečně něco děláme a nejen žva­
níme a píšeme články o t.zv. činnosti."

"Nadšení je velice důležitý a potřebný prvek, ale musí se 
pěstovat a předávat, aby rostlo dál. Jinak z toho všeho nic 
za několik let nezbyde."



" PUŤÁK" našej skupiny Explorerov č. 1303
Nie nadarmo sa hovorí medzi skautmi,že "neni putak jako 

puťak,ale ten Oldov puťak,to je puťak" a tak tomu bolo i dňa 
29 Augusta ked*skupina 10 Explórerov a 5 rodičov sa vybrali 

'na 9 dnový puťak do divočiny neďaleko Los Ángeles,asi 700 Km 
a 7 hod.cesty autom.

Pre niektorých to bol prvý puťak a bola to i skúška zdat­
nosti a vytrvalosti,lebo každý den,priemerná vzdialenosť* bola 
10 Km s napakovaným ruksakom ktorý vazil 5-10 Kg.Ale stalo 
to zato.Krajina bola krasna^v viedla údolím a kppcami,výstupom 
a zostupom niekedy až JOOOmetrov a jazerá s krystalové cistou 
vodou a pstruhami až 45 cm dlhými,bola ako stvorená pre vyžíva­
nie sa našich skautikov a skautiek.

Najvacsio* prekážkou bola snad trat dlhá asi 20 Km,bola to 
doslovne divočina a len kompas bol zárukou,že na konci je to 
jazeo.kde sa malo prenocovať*.Spalo sa pod holým nebom,alebo 
v "hrobeckoch" ked pršalo a posledne dva dni veru bolo dazdu 
viacej ako treba,ale to nikomu nevadilo aby stratil dobru naladu. 
A posledný den bola taká nálada,že skauti hodili skautky do ja­
zera a verte že tieto sa vôbec nehnevali,ba ako jedna z nich pre­
zradila, to bol jej najlepší zážitok z celeho puťáku.

No všetko musí končit a tak i tento putak skončil,ale uz 
si robia planý na puťak budúceho roku.Chcete sa přihlásit???  - OLDO -

" Kdo rychle dava - dvakrat dava "
Moderní pohadka

ryl jednou jeden kral, ne.............byl jednou jeden skautlk, ten jiz jako baby 
v kolebce hodne brebantil a kricel do sveta. Buh vi která sudička mu tu vlast­
nost dala do vinku. Vyrostl, nic na nej neplatilo, bylo to jako v te staré po­
vesti o kouzelném zrcadle.Toto zrcadlo obráželo obrazy lidi tak,jakými skuteč­
né byli,nikoli za jaké se povazovali jiebo od svých přátel nebo nepřátel pova­
zovaní byli. Ňa nikoho nic nedal.... Jenom na nejásal vrchnost, jelikož cítil, 
ze " U vrbiček pozdravit muei "! Tóz^nejvyssl daňový kolektor he pozadal o jebe 
prispevek jelikož od roku 1955 nebyl v zadným seznamu, ze by někdy něco zapla­
til. Ano všechno jde když si řeknu " Mohu a chci "! Ale on nikdy nechtel, je­
likož se vždy někdo nasel kdo to za takové kritikove jak je on, dělal! Ja chci 
odpovědět za nej :” Muzea, ale chceš také?" Na všechno jenom vymluvy,ktere ov­
sem jsou nesprávne, jak zápisy a kronika ukazuje! A opakuji :" Muzes,ale nechce: 
Okolnosti byly a jsou pro toho skautika daleko příznivější nez pro jiné aby ne- 
čeho dosáhl a sloužil celku ke kteremu se dobrovolné dal.Jsi dedicem všech dob. 
Jsou ti k službám všechna ulehčeni,všechny získané přednostiuplynulych století. 
Krace 1 dále svou cestou, ale delej dobro i druhým, nemluv..a delej!"Kuzes když 
chceš"! Začni ted ihned a nikdy necekej zítřku. Zítra, mozna jiz bude pozdě. 
Pohledni do kouzelného zrcadla sve vlastni duse, v nemz uzris, co Buh zamyslel 
z Tebe uciniti,-nikoli sobeckou,lakomou bytost, kterou z tebe vytvořily tve úz­
kosti a poklesky, nybrz dobrého člověka,na nejz Buh pomyslel,když te tvoril. 
Kdo vykonal v minulých dobjo^ dobre skutky, neceká az ho někdo pozada o pomoc. 
Nikoli,on započne bez dále nástroji a pomocnými prostředky, ktere pravé ma po 
ruce............... a$3.oo ma kazdy."Kdo chce ,ten muže "!
Podívejte se do kouzelného zrcadla. Bedrich
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stavby / byl kladen velký důraz na výuku • 
skautské teorie a praxe,výuku mateřštiny a 
dějepisu,pozorování přírody,zpěv,tělocvik, 
denní i noční hry,táboráky,koupání atd.
Ľezi účastníky tábora byli někteří,kteří 

již absolvovali 3 až 4 tábory,ve skautingu 
však nedošli dále,než za nováčkovskou zkouš­
ku.Považuji za velký úspěch.že z 43 účastní­
ků tábora složilo 13 nováčků svoji nováč­
kovskou zkoušku,? světlušek a vlčat složi­
lo První stopu,resp.l.hvězdičku a_12 skau­
tů a skautek složilo svůj 1.stupeň.3ylo slo­
ženo 15 vlčáckých a světluškovských odborek 
/plavec I.,atlet,malíř/,13 skautských odbo­
rek /plavec I.,rodná řeč,malíř/,4 skauti slo­
žili zkoušku Tri orlích per,3 světlušky 
Zlatý trojlístek a 1 vlče Tři hvězdičky. 
Svůj slib složili 4 světlušky,6 vlčat,4 
skautky,4 skauti a 4 noví činovníci.

Na Komárově jsme mohli uvítat celou řadu 
zahraničních návštěvníků,kromě jiných při­
jelo z Vídně i celé náčelnictvo rakouských 
skautů.Zápisy v knize hostů svědčí o jejich 
obdivu k naší práci,o tom,že chápeme »dě­
láme skauting tak,jak by si jej oni přáli 
dělat.Věřím,že se naším táborem podařilo 
položit i základ dobré spolupráce mezi čes­
kými a slovenskými skauty z rakouské oblas­
ti a mezi skauty rakouskými.

-Rek

KRÁLOVSKÝ LES - KOMÁROV

'KOMÁROV 1976" - tábor českých a slovenských 
ókáutů,skautek,světlušek a vlčat v exilu - 
iblast Holandsko. ■

době od 3.do 23.července 1976 pořádala na- 
e oblast svůj letošní skautský tábor,tento­

krát v Rakousku,’/ překrásné,turisty málo 
navštěvované krajině v blízkosti města Ybbs, 
v nadmořské výšce kolem 9C0m,což bylo zvláš­
tě zajímavé pro české a slovenské děti z ro­
vinatého Holandska.
Tábora se zúčastnilo celkem 43 českých a 
slovenských dětí z Holandska /29/,z NSR /9/, 
ze Švýcarska /2/,z Rakouska /2/ a z Itálie 
/!/ ve věku od sedmi do sedmnácti let.Celkem 
bylo na táboře 12 vlčat,10 světlušek,9skau- 
tek a 12 skautů.Tábor byl veden exilovými 
skautskými činovníky,převážně z Holandska, 
’■'/chovní službu na táboře měl pan farář Jiří 

ik,žijící v Rakousku.Sám byl dříve skautem 
prozradil nám své staré skautské jméno : 
■atr šnek.
estrý program tábora uspokojil všechny je- 
účastníky.Po vybudování tábora /brána,věž, 

.,-delna,polní kuchyně,táborový kruh s toté- 
mem,stožár s češkoslavenskou,holandskou a 
rakouskou viajkku,četné další drobné skautské

Tábor "VELEN 1976"

Od 1» do 21. srpna se konal na bavorské 

straně Šumavy tábor Oddílu bratří Čapků, kte­

rý jsme nazvali na počest svého starosty „Ve­

len". Třicet šest skautů, skautek, vlčat a 

světlušek převážně z jižního Německa strávilo 

dny naplněné prací, zábavou, povinnostmi a 

hrami. Pod vedením tří činovníků a jedné po­

mocné činovnice ei po prvé v životě chlapci 

a děvčata stavěli vlastníma rukama tradiční 

československé podsady z krajinek a kromě ku­

chyně též všechny ostatní táborové stavby. 

Práce bylo tedy skutečně dost, zejména i pro­

to, že dříví nebylo tak kvalitní, jak jsme 

očekávali. Během druhého týdne jsme podnika­

li polodenní a celodenní výlety po družinách, 

za současného dokončování táborových staveb. 

Ve třetím týdnu jsme uspořádali závod skaut­

ské dovednosti, lehkoatletický den a autobu­

sový výlet do sklárny, na bavorsko-českou hra­

nici do Železné Rudy, na vrchol Javoru a do 

stříbrného dolu.

Jak jsem se zmínil, tvořili jádro tábora 

skauti a skautky z jižního Německa, kteří se 

znali z dřívějáích táborů i z her a srazů po 

řádaných během roku. Vedlo 25 členů oddílu 

prožili s námi dobré i zlé čtyři skauti 2. od­

dílu z Mnichova a sedm chlapců a děvčat ze se­

veru. NSR. Tři bratři z Baden-Wúrttembergu nás 

museli opustit už po dvou týdnech, protože 

jim začala škola. Na táboře byly děti rozdě­

leny na tři chlapecké a dvě dívčí družiny 

(Daňci, Netopýři, Kamzíci, Lasičky a Lišky). 

Snažili jsme se mít družiny vyvážené, jak vě­

kově tak zkušenostmi. Až na malé výjimky se 

nováčci dobře osvědčili a zapadli do kruhu tá­

borníků. S radostí jsme konstatovali, že má­

me několik skautů 1. stupně, z nichž nám vy­

růstají budoucí činovníci.

Když jsme se po třech týdnech museli lou­

čit, litovali jsme, že tábor nelze prodloužit. 

Zvykli jsme si na sebe a bylo nám spolu dob­

ře, at u hřejivého ohně nebo ve studeném deš­

ti. Někde bylo vidět i slzičku zármutku z roz­

chodu. Ale pevně jsme si slíbili, že se za 

rok zase sejdeme na táboře VBLSN II.

Ivo
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Tábor "ALFA 76”

Lídcnský oddíl "Pochode«" se let« utábořil u St. 
Gal lénu. Skauti a skautky bydleli ve Kinech, vl­
čata a světlušky ve skautském dcer.
Počasí nám sice nepřálo, ale nemyslete si, ze 
jsme se nudili! Kdepak! Celých 14 dnů jsme měli 
mnoho práce. Vždyť šlo o body; o Mlč lístečky, 
na kterých byla napsána čísla a písaena. Tyto 
lístečky jsme lepili do desek. A když byly plné, 
přečetli jsme si zprávu o Pisklavém Jimrau a jeho 
pokladu. To bylo hrůzostrašné !
Nejvíc se lovili na našem táboře hoblíky. Nejob-

líbcnljll byly: míření, hladu a mlčení. I ti nej- 
mladlf lovili. Byla to pSM fuška - namluvit 24 
hodin ! Každý si oddechl, kdy? to mil za metou. 
Také se skládaly odborky, nanf. v st.gallenském 
koupališti odborka plavce, »kteří si také skúsi­
li samotu v okolních lesích. •
Celých 14 dní byly velké přípravy na slibový tá­
borák. Vlčata, světlušky a skautky se pilní učili 
značky, uzly, zákon a slib, aby splnili požadavky 
nováčkovské zkoušky.
Velký večer nadešel. Náhodou nám počasí přálo, 
nepršelo. Deset vlčat, světlušek a skautek sklá­
dalo slib na oddílovou vlajku. Jak byli pyšni, 
kdy! jim Jestřáb předal slibový odznak ! A ja­
kou teprve měli radost rodiče, když se dověděli, 
Ze nyní mají opravdově skauty !
Tábor se tak líbil, že máme nyní v oddíle 4 no­
váčky a všichni se těší na příští léto. - Zurda.

Dvěstě kilometrů s tornou - Pár poznámek k zálesáckému táboru

Hillbilly 76     Černý les
Když loňského léta skončilo ▼ Norsku XIV. 

světové skautské jamboree,slíbili ae členo­
vé našeho čs.jamboraaového oddílu,že vzá­
jemné bratrské styky budou pěstovat i nadá­
le. Tak vznikla myšlenka uspořádat o prázd­
ninách 1976 putovní tábor jamboreeové druži­
ny "Lišek" , jejíž příslušníci žijí v růz­
ných koutech Západního Německa. Jako trmsa 
byla zvolena "Stezka třemi z »­
m ě m i ". Ta se vine jižní částí černého 
Lesa,překračuje Rýn,jde až ke švýcarským láz­
ním Badenu,pak se stáčí na západ a pokraču­
je po dlouhém hřebeni švýcarské Jury mi do 
francouzského Alsaska.Tam jda pohořím Vogé- 
zy a vrací se přes Colmar do východiště - 
- německého Freiburku. Celkem 400 km a 21 
dní pochodu,z toho jsme si naplánovali pro 
letošek první polovinu.

Naše "silná čtyřka" - Roman,Pinďa,Drahoš 
a Mao - vyrazila tedy 15.7.z Freiburku,ob­
tížená napěchovanými tornami do kopců Svarc- 
valdu. Stany,vařič,nádobí, spacáky a pro­
viant jsme pochopitelně nesli ssebou.Na 
prvním úsek jsme využili lanovky,ala pravý 
stoupák na nejvyšší vrchol tohoto pohoří - 
- Feldberg /1495 ■/ nás stejně neminul 1 
Za vedra 55°C byla to pravá aauna. Při se­
stupu táhlými údolími kolem kláštera Sankt 
Blasien jsme se často osvěžovali koupáním 
v horských potocích a na přehradě. Spalo se 
v noclehárnách mládeže.pod stanem a za te­
plých letních nocí také "pod širákem". Po 
prvních třech dnech pochodu - denně kolem 
20-22 km - jsme dorazili k Rýnu do malebné­
ho městečka Waldshutu, kde jsme si v kempin­
gu dopřáli celodenního zaslouženého odpočin­
ku.Vždyí to bylo potřeba,aby se nám zahojily 
puchýře na nohou : neboí dnešní mládež ve 
století automobilizmu má přeoe jen choulo­
stivější chodidla nežli naši tatínkové- in- 
fanteristi I To jsme ještě netušili.že to 
pravé dobrodružství skautského "putiku" nás 
teprve čeká na švýcarském území. Počasí - 
- dosud horké - se poznenáhlu změnilo na 
přeháňky a později déši a mlhu. Stavět za 
těchto podmínek stan a vařit si - a přitom 
neztratit dobrou náladu - to je jen pro pra­
vé zálesáky ! Po klikatých horských stes­
kách z Bruggu na Staffelogg jsme doputo­
vali do městečka 01ten,kde ae doplnily 
zásoby. A znova do bor,které nás tentokrát 

. odměnily krásným rozhledem na panorama Barn­
I ských Alp.Za střídavého slunka a mlhy se šlo 
| dále na Helfanberg 1100 a, Pasevang 1200 a 

a konečně na nejvyšií vrchol švýc. Jury : 
Hohe Winde, 1204 a. Tam jsme pod rozložitým 
javorem zazpívali naši národní hymnu - to

' bylo vyvrcholení našeho putiku. Protože ae 
počasí válem horšilo, spáchali jsme dále 
a přitom jsme v mlse ztratili cestu. Pomohl 
však kompas a tak jsae štastně došli do

V první řade jsme chtěli dát odrostlým skau­
tům příležitost prožít pěkní prázdniny mezi 
sebou a hlavně dle vlastních představ. 
Skautskú škola byla výtečným předpoklad:® 
zdárného průběhu celého podniku. Každý z •’- 
častníků si byl vědom bez nejícní leh instruk­
cí své zodpovědnosti vlčí kolektivu, takže 
bylo úplně zbytečné ustanovovat nějakou cr- 

[ganizaci. I mnlý počet /li/ dovoloval zcela 
neformální prázdninové soužití.
Věková jednolitost skupiny /většino 16-18 
let/ zaručovala i poměrnou jednolitost zúj-

. pa* Zájmy dětí do 15 a nad 15 let jsou až 
příliá rozdílné, než aby se daly sloučit v 
krátkém prázdninovém období. Obě skupiny vy- 
ládují aspoň z ví-tlí čisti nezávislý pro­
gram. ' • • ■

, Samotný program, půláků byl improvizován ze 
spolupráce všech účastníků. Jako vedoucí 

■'jsme si ponechali pouze právo posledního slo- 
.yá.T připaží nerozhodnosti., ____  _______
Vedle "putování", které bylo díky .'patnímu 
počeší oziezem nn rinim-jc /12-15 ’—i cc čt./ 
nám nejvíce času zahralo obctaráv'ní stře­
vy a noclehu. Volní večery jrro tří ví1 i vy­
právěním, zrlvec r. srolečer^-ýrai v rc*|i ■ ”a 
jídle jsr.? nešetřili ; fyzické núortn vyř-— 
doválo dobrou otravu. ■
Zálcsňcký způsob táboření pro vysy'l' :•’'»•■>- 
ty obstál z hl'ďs’.n v:’-y:.cích i .•.tvljCt 
častníků n» výbem-x. <1 i' v e-.iyruei 
nakladou p.ehci.r.í r/r ?y r.- ’.-v"’:.rr >. Jí-, 
jim o pár týdnů r.ektm-líkcvrt/hr. couoití -v 
kruhu československých přátel, trochu roman­
tiky a málo "drilu", ľantezie mají piecmíru 
a zdravého rozumu víc, než si ryslíme.

Ahoj Honza a Stáňa

fernský oddíl pořádá skautský vánoční tábor 
.. - „ , . i n ., nMH«> v dchl od 25.12.
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TÁBOR VE SCHWARZWALDU

Háš oddíl "Střední Německo" uspořádal ve 
Schwarzwaldu, v jižním Líne olea, svij let­
ní stanový tábor. Po zkušenostech ze dvou 
táborů ve Švýcarsku, rozhodli jsme se pro 
maximální počet 30 účastníků. Byli to čle­
nové našeho oddílu, dočinení několika dal­
šími skautkami a skauty - o samé V"«!, hlíd­
kami - které jsme však znali z minulých 
táborů. Nakonec jsme moli 27 světlušek, 
vlčat, skautek a skautů, kteří byli roz­
děleni do čtyř družin. Každý účastník tá­
bora byl povinen účastnit se kuchařského 
kursu /viz poslední číslo Stopy/. Chtěli 
jsme uspořádat tábor tak, jak bylo zvykem 
ve vlasti, t.j. s minimálním počtem dospě­
lých, odstranit "nutnost" účasti maminek- 
kuchařek na táboře a bez - dnes mnohde na 
našich táborech zavedeným poměrem počtu 
dospělých k dětem 1:3 až 1:4. Atak táboru 
také nepředcházel přípravný tábor - zača­
lo se stavět v sobotu a v neděli dopoledne 
byl tábor postaven. A bylo s radostí pohle­
dět na účastníky tábora, jak se ohání pi­
lami, sekerami - jak budují svůj tá­
bor. Bylo to s pomocí rodičů, tato však 
byla víceméně jen morální. Postavili jsme 
celkem 16 podsad, 1 zásobovací stan na 
dvou-metrové podsadě, kuchyni, jídelnu, 
krytou umývárnu /pro mytí celého těla, 
hlavně pro děvčata/, 2 latríny, stožár, 
sklípek.
Denní program byl určen po poradě táboro­
vé rady /vedoucí, dva starší skauti, rádco­
vé/ vždy den předem. Službu konající dru­
žina z’čínala svou práci vždy přebráním 
kuchyň2 před spouštěním vlajky večer, v 8 
hodin. První a poslední hlídka trvala je- 
denapůl hodiny, ostatní byly po hodině.
Poslední hlídka vzbudila v 6 hod. ráno o­
statní členy družiny; tato připravovala 
snídani. Budíček byl vždy v 7 hodin, po

Oddíl čs.exilových skautů a skautek 
v severním Nemecku - uspořádal v 1e t o š - 
ním roce již dva zdařilé srazy a chystá 
na podzim 76 dalši.
V květnu jsme navštívili oboru u městečka 
Springe,kde jsme v lesích prožili celou 
neděli nácvikem skautské praxe a polními 
hrami. O svatodušních svátcích jsme tábo­
řili po 3 dny ve skautské rezervaci u Rii_ 
thenu,kde se v minulých letech konaly na­
še tábory "Severka" 7* a 75. Postavili

jsme si miniaturní tábor i se stožárem, 
program byl vyplněn hrou,výletem,koupá­
ním v "Bobřím údolí" a přípnavami na let­
ní tábory.Na velkém táborovém ohni za 
účasti 900 skautů německého Svazu sv.Jiří 
sklidily naše národní a skautské písně 
velikánský potlesk. - Naši členové žijí 
roztroušeně od Hamburku až po Kolín n.R.^ 
ale scházíme se a skautujeme. Je nás JO 
skautů,skautek,vlčat a činovníků.

/-gli/

rozcvičce, mytí, úklidu, snídani /v 8 hod./ 
byla nrohlídka stanů a vztyčení státní vlaj­
ky, pak následoval denní program. 0 půl 11 
byl přerušen svačinou; oběd byl v jednu ho­
dinu. Do tří hodin byl polední odpočinek, 
kterého se díky dob že orcanisované práce u- 
častňovala i družina mající službu. Pak ná­
sledoval opět program, přerušen?/ o půl 5 .
svačinou. Program končíval mezi 6 a půl 7 
večer. V 7 hod. bývala večeře, pak v 8 hod. 
sejmutí státní vlajky, večerka byla o půl 10. 
Tábor byl velice úspěšný - děti se naučily 
hodně samostatné práci. Velice mne potěšil 
článek br. Velena: "Je skauting spoluvinen 
na nekázni dnešní mládeže?", uveřejněný v 
posledním čísle Stopy /která mi byla doru­
čena právě na tábor/, kde zhruba popisuje, 
jak má skautský tábor vypadat, účast dospě­
lých atd. - doporučuji vedoucím, činovní­
kům, kteří byli na letošních táborech k dů­
kladnému prostudování a zamyšlení se, zda 
nedrželi v ruce "jen ten talíř, bez auta." 
Závěrem bych chtěl ohrnout mé zkušenosti: 
- nejvýhodnější počet účastníků pro tábor 
od 26 do 30;
- účast po celou dobu tábora. Kratší doba 
pobytu narušuje celkový program;
- max. počet dospělých: 4 - u smíšených 
táborů vhodné i ženy, dle počtu děvčat. 
- tábor vést tak, aby účastníci měli do­
jem, že si jej vedou sami;
- nedovolit návštěvy' rodičů dříve, jak 
druhou neděli;
- v žádném případě nepřipustit, aby ku­
chařské práce dělala některá z maminek, 
byt bychom jí říkali pomocná činovnice. 
Děti dohled "otravuje", oráče v kuchyni je . 
nestává bavit. Pro ran a oráči družin orga- 
nisovat tak, aby vždy jeden z dospělých byl v 
táboře, aby mohl pomoci světluškám nebo 
vlčatům smítat těžký hrnce z z^T.-rn. Do dal­
ší oráče v ksonyni v'n:c rT^sáhovat, ob­
čas jen "mr n^ut", z a v:e proo.’há normál­
ně.  Stáňa
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Tančíme také za humny ...

... podle mého názoru velice na 
tom záleží, aby náe na veřejnos- • 
ti více viděli. Jen tak přidáme 
svou hřivnu k všeobecné věci 
a snaze emigrace ...

Velen

Jak možná víte, existuje v rámci effre- 
tikonského oddílu, taneční skupina, která dí­
ky choreografce paní Výrostkové nacvičila 
Českou besedu. Doposud jsme se s ní producí­
rovali jen v tuzemskí, a proto bylo pro nás . 
vzruáující, když nám br. Vrně "dohodil" vy­
stoupení na mezinárodní úrovni - na festiva­
lu Panevropaké unie v Cáchách. Jak z názvu 
vysvítá, cílem této organizace je sjednocení 
Evropy na demokratickém základě, to znamená, 
že důrazně odmítá nesvobodná zřízení, at fa­
šistická či komunistická.

Čas byl krátký a tak se dřelo usilovní.
Až Jsme se sedli v pátek dne 7-5.76 ve­

čer v Curychu, abychom pod vedením "managera" 
p.Šaška odjeli spolu s rétorománskou skupí« 
nou do Cách. Tam Jsme dorazili po deseti ho­
dinách únavné Jízdy.

Po prohlídce starobylého města a obédá 
v kasárnách Jsme ae převlékli do národních 
krojů a autobus nás odvezl do středu města. 
Tam Jsme vedle rumunské a rétorománské sku­
piny předvedli náš program,

Kolem páté začala v domu ekumenická bo­
hoslužba. Taky Jsme se přesvědčili, že ae 
naše moravské a slovenské pestré kroje nej­
více líbí, protože při slavnostním vstupu 
do chrámu bylo vybráno od každé národnosti 
po páru, kdežto nás ílo všech osm, s dvěma 
státními vlajkami v čele. Bohoslužba se pro­
táhla na dvě hodiny.

Na to navazovalo hlavní večerní před­
stavení na náměstí pod širým nebem. Vystou­
pili např.Španélé, Francouzi, Němci, Madaři, 
celkema3Í2o_8kupin

KOZÍ LOUKA

Pro nás se situace zkoaplikovala tím, 
že se vynořila ještě ©krojovaná skupina na­
šich dospělých krajanů z Vídně, také s Be­
sedou. Tak Jsme pásku "roztáli v půli”, 
čímž vznikly zase problémy zvukařskou-tech- 
nické pro p. Šaška. Nakonec se vše v dobré 
obrátilo. Slyšeli jsme, že se Beseda líbila. 
Vyjímáme z dopisu Jednoho z organizátorů : 
" ... diváci mne pak oslovovali a říkali, 
že češi byli nejlepší...’ Odbornice paní ’ 
Výrostkové Je skromnější, nicméně nás zařa­
dila mezi prvních deset. Atmosféra byla 
příjemná, opravdu v evropském duchu.

V neděli ráno Jsme Besedu tančili na­
posledy před radnicí. Po sobotním večeru 
následovalo druhé vyvrcholení - slavnostní 
shromáždění. Promluvil mj. předseda Panevrop- 
ské unie dr.Otto von Habsburg. Hlavní projev 
pronesl Helmut Kohl. Mluvil nám z duše, pro­
tože otevřeně poukázal na nebezpečí sovětské 
dobyvačnosti.

Po zakončení evropskou hymnou jsme na­
točili s reportérem Deutsche Welle interview. 
Byli Jsme též představeni Ottovl Habsburské­
mu, který řekl :"Hned jak jsem uviděl Vaše 
vlajky, měl Jsem radost, že jste tady." 
Tentýž pán pak prohlásil k výše zmíněnému 
Íořadatell :" ... je to prostě fantastické, 

e mládež si přivezla kulturu ze své vlasti 
a i v exilu ji pěstuje..." .

Byly navázány kontakty a už Je tu další 
pozvání. Cáchy byly naši vizitkou a vstupen­
kou na různá mezinárodní vystoupení. - 

Kulturní referent města Cách pan Kott- 
wltz, takto hlavní pořadatel, organizátor 
a hlasatel v Jedné osobě nás doprovodil až 
k autocaru, který nás odvezl unavené, ale 
s mnoha zážitky zpět do Curychu.

Dojmy Puntičky, Rafana, Dany, 
paní Výrostkové a páně Šaškovy 

posbíral
- Cookie-

P.S. Nezůstáváme u Besedy. Paní Výrostkové 
sestavila další tanec a tanečky a tak zase 
pilně cvičíme pro Europeádu v Nancy na podzim.

• Výrůstá nám také konkurence či spíše 
posila v III.oddílu Bern, kde už Besedu ta­
ké umí. Ještě jim schází 1 tanečník a jsou 
Jen zčásti okrojováni. Nevíte o někom, kdo 
by prodal národní kroj 7

Malá mýtinka, sevřená s Jedné strany 
širokým korytem Rýna, s druhé strmou, zales­
něnou strání, čelem obrácená k rozsáhlému 
pastvisku. Chráněná a provoněná nádhernými 
sosnami, ve stínu alpských obrů, po kterých, 
zdá se, stačíí jen vztáhnout ruku. To byla 
Kozí louka. Malebnost sama. Obzvláště zváží,- 
me-li, že sem mohcu motorová vozidla při­
jíždět Jen na povelení. Placené, ovšem.

A do táto přírodní romantiky přibyl 
skautský nárůdek : padesát dětí s nějakým 
tím dospělým dozorem, dvacet slepic, pět 
koz. Na mýtině vyrostla dvě obrovská indián­
ská teepee a dvě řady pravých českoalovens- 
kých podsadových stanů, několik campingových 
stanů, kuchyně o ostatní táborové stavby, 
slepičí kurník a kozí chlívek.

Slepice vesele kdákaly a oznamovaly, 
že právě někam ukryly teplounké vajíčko ; 
kozy zvonily rolničkami na krku a zvědavě 
nakukovaly do stanů. A děti ? Děti ovšem 
jásaly. Hrály si, zpívaly a - pracovaly. 
Byly to dětské ruee, které už předem si sa­
my spíchly šestimetrové teepee /2oo hodin 
práce/, a které na táboře sbíjely podsady, 
řezaly dřevo, klestily a osekávaly větve”' 
na stavby i na otop, vařily, praly. Padesát 
párů dětských rukou vytvořilo společní pů­
vabnou vesničku na tři týdny prázdnin.

ten ovšem neví : jak je to pěkné, překonat 
všechny, ty šlamsatyky, nepřízeň počasí ; 
jak Je to pěkné, překonat strach ; ztrávit 
den v lese nikým neviděn a pozorovat Jen 
rej mravenců a tok vlastních myšlenek ;
jak Je to ohromné, překonat sám sebe a veš­
kerá pokušení a vydržet den a noc hladovět 
nebo mlčet ; jak je krásná ta skautská ves­
nička, zasazená do malebné přírody, která 
je trochu také mým dílem a mým domovem : 
Jak je krásná noc v lese, kdy jsme sami, 
bdíme, sledujeme všechny tajuplné zvuky le­
sa a tiché hvězdy na obloze ; jak Je krásná 
noc v lese, kdy sedíme v táborovém kruhu 
a sledujeme Šlehající plameny posvátného 
ohně, zpíváme a hrajeme, všichni pěkně po­
spolu ; Jak Je to ohromné nalézt! kamaráda 
a jak je to závratně krásné sám být spoleh­
livým kamarádem - drsňákem', který neselže 
v žádné nepohodě ; Jaké teplo člověka roz­
razí, když zahájí den pobíháním v plavkách 
s mytím v chladném Rýnu či vodopádu a Jaké 
teplo se rozhostí na duši, když všichni ut­
voříme kruh, uchopíme se za ruce, pošleme 
si pevný stisk a společně si zapějeme :
Proč s kým se máme rozloučit, co každý 

z nás měl rád, 
proč s kým se máme rozloučit bez víry na 

návrat.
To není, není loučení, byť chvěl se nám f t v


